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Ο Πατριάρχης Σερβίας στο Πανεπιστήμιο της 
Μπάνια Λούκα: «Εδώ διαμορφώνεται η ηθική και 
πολιτιστική ταυτότητας του λαού»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Διάλεξη στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου της Μπάνια 
Λούκα έδωσε ο  Πατριάρχης Σερβίας κ.κ.Πορφύριος, σε μεγάλο 
αριθμό φοιτητών και καθηγητών στο πλαίσιο της εκδήλωσης 
«Φοιτητικές Ημέρες». Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου της 
Μπάνια Λούκα, Δρ. Ράντοσλαβ Γκαγιάνιν, δήλωσε ότι για 
πρώτη φορά στα πενήντα χρόνια της ύπαρξής του, το 
Πανεπιστήμιο είχε την ευκαιρία να φιλοξενήσει τον Σέρβο 
Πατριάρχη, κάτι που αποτελούσε ιδιαίτερη τιμή.

«Είμαι περήφανος για αυτό το γεγονός και με αυτή την ευκαιρία, εκ μέρους της 
ακαδημαϊκής κοινότητας του Πανεπιστημίου, θα ήθελα να εκφράσω την ειλικρινή 
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μου ευγνωμοσύνη στον Πατριάρχη που ήρθε», δήλωσε ο Δρ. Γκαγιάνιν πριν από την 
έναρξη της διάλεξης.

Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε παρουσία του Πρύτανη του Πανεπιστημίου, 
Καθηγητή Δρ. Ράντοσλαβ Γκαγιάνιν, του Δημάρχου Ντράσκο Στανιβούκοβιτς, 
εκπροσώπων ακαδημαϊκών και άλλων ιδρυμάτων της Δημοκρατίας Σέρπσκα, του 
Επισκόπου Σλαυονίας κ. Ιωάννη και του Επισκόπου Μάρτσας κ. Σάββα, καθώς και 
πολυάριθμων κληρικών και μοναχών. Ο μεγαλύτερος αριθμός των 
παρευρισκομένων ήταν φοιτητές και καθηγητές.



Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος δήλωσε ότι το σχολείο, με κορωνίδα το 
Πανεπιστήμιο, αντιπροσωπεύει το παρόν και το μέλλον ενός λαού και ενός 
κράτους. Όπως είπε χαρακτηριστικά: «Εδώ αποκτώνται γνώσεις και δεξιότητες 
που είναι απαραίτητες για την κοινωνία και το κράτος, αλλά είναι επίσης ένας 
χώρος όπου διαμορφώνονται ηθικά και πολιτιστικά όσοι θα διαμορφώσουν τις 
κατευθυντήριες γραμμές και τις κατευθύνσεις της πολιτιστικής και ταυτότητας 
του λαού και του κράτους». 
Τόνισε επίσης ότι ήρθε στη Μπάνια Λούκα με την επιθυμία όχι μόνο να δώσει μια 
διάλεξη, αλλά πάνω απ’ όλα να ακούσει τους φοιτητές και να δημιουργήσει άμεση 
επαφή και συζήτηση μαζί τους. Απευθυνόμενος στους νέους, ο Πατριάρχης είπε ότι 
το πιο σημαντικό είναι ο άνθρωπος να προσπαθεί να είναι καλός, να βελτιώνεται 
συνεχώς και να αναπτύσσεται στην αρετή.

«Αν έχουμε επίγνωση ότι πρέπει να κάνουμε τον Κύριο χαρούμενο, τότε η 
καθημερινότητά μας θα είναι γεμάτη με ειλικρίνεια και αξίες που είναι πραγματικά 
θετικές. Αυτό σημαίνει ότι δεν επιθυμούμε για τους άλλους αυτό που δεν θα 
επιθυμούσαμε για τον εαυτό μας», είπε ο Πατριάρχης, προσθέτοντας ότι ένα 
τέτοιο μονοπάτι φέρνει ειρήνη, χαρά, ομορφιά και αγάπη.



Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του εορτασμού της εορτής της 
Αναστάσεως του Κυρίου και συγκέντρωσε μεγάλο αριθμό νέων, οι οποίοι 
παρακολούθησαν με μεγάλη προσοχή την παρουσίαση του Σέρβου Πατριάρχη 
Πορφυρίου.

 




